

PRECIOS	
Un mes.	2'25
Fuera: Trimestre.	8'00
Extranjero: Semestre.	16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS	

Diario de Alicante

PERIÓDICO I REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
 TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
 Apartado de Correos, 162
 Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 30 de Noviembre de 1932

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

El Parlamento y la burocracia

por el Marqués de Salisbury
 Ex-Ministro, inglés

Supongo que todas las personas que hoy se interesan por la política, se preguntan si la maquinaria administrativa, que parecía tan perfecta hace veinte años, está en armonía con estos tiempos. No me propongo contestar a esta cuestión. Su alcance es evidentemente muy amplio y no es objeto de este artículo discutir si el político moderno puede soportar sobre sus hombros el peso que supone la gobernación del país.

Hay casos históricos de políticos cuyo exceso de trabajo está en la mente de todos, pero la frecuencia de la debilidad temporal de un importante ministro, es una cosa nueva y alarmante. No sé si el público está sorprendido, pero ya comprendo que ninguno de los hombres que actúan en los gabinetes modernos piense que ello es extraordinario y es de suma importancia que el público se dé cuenta de esta posición. Cuando existe crítica, —crítica justa— de un error ministerial, me pregunto si los críticos conocen en que condiciones se toman, con frecuencia, los acuerdos del Gobierno. Tuvo el honor de ser uno de los ministros más jóvenes del Gobierno Balfour de 1903-1906 y de nuevo entré en escena en 1922. No existía punto de comparación entre los cargos de un Ministro de una otra época. La constante repetición de las crisis interiores, la fiscalización de la Cámara de los Comunes, la masa de legislación, la agudeza de las cuestiones de la post guerra, el siempre creciente Imperio y sus intereses y el gran alcance que tienen los discursos políticos, tanto en el país como en el extranjero, han sido las razones más claras y suficientes para el cambio.

Un antiguo colega, con cargo en un gran departamento en el Gobierno Baldwin, me decía que le faltaba tiempo para leer los periódicos. Su cargo le ocupaba todas sus energías.

Además de la rutina ordinaria de los cargos públicos, los Ministros han de realizar en el Parlamento una labor agotadora, día tras día. Y, naturalmente, como otros miembros del Parlamento, tienen distritos a los que han de atender, con cartas, milines, etc. Estoy seguro de que cualquier hombre de negocios consideraría con solo esto excesiva la labor de un ministro moderno.

Y a pesar de ello, eso no es todo. En muchos casos tiene que soportar el peso de las conferencias internacionales en Ginebra, en París, en Lausana, en Londres o al otro lado del Atlántico. No intento disminuir la importancia de estas Conferencias. Convento en que son necesaria y a veces, como en Lausana y Otrava, de vital interés. ¿Pero es creíble que un hombre pueda tomar decisiones que merezcan confianza cuando su cerebro está sujeto al esfuerzo que antes mencioné? Es muy discutible que, bajo estas circunstancias, su vigor esté tan vivo y su juicio tan sano como requiera el interés de la nación.

Puede argumentarse que lo peor que puede suceder es que los destinos de un país estén regidos permanentemente por los mismos hombres, es decir, por funcionarios permanentes. Aun cuando en teoría esto es lo mejor no ocurre así en la práctica. La labor de los funcionarios permanentes es indudablemente esencial, pero su función, después de suministrar los elementos necesarios para formar un juicio, no es determinar la política sino llevarla a efecto, siendo los ministros responsables de ella. En cuanto al poder es usurpado por los funcionarios permanentes la administración convirtiéndose en burocracia y los ministros en sombras sin vida.

Frente a estas condiciones nuestro primer pensamiento debe ser de grata apreciación del espíritu público que inspiró al Primer Ministro y a sus colegas para aceptar el cargo. El segundo que el peso soportado por los ministros debe aliviarse. Pero admito la dificultad de hallar remedios apropiados. Una cosa es describir la impresión que la experiencia ha impreso en la mente y otra, completamente distinta, encontrar un camino a través de la infinita complejidad de la administración moderna. Pero pueden hacerse algunas sugerencias. En primer lugar nos desprendieramos de la idea de que deben ser los ministros los que acudan a las conferencias internacionales, que en nueve casos de cada diez, solo tienen por objeto ganar tiempo y que creo pueden ser llevadas a efecto por subordinados. Raramente es necesario que sea el Presidente del Consejo quien deba asistir personalmente a estas conferencias. A ellas deberían acudir los ministros sin cartera, en quienes también podía delegar el Presidente algunas de sus funciones.

No hay razón, por ejemplo, para que el Presidente del Consejo sea también el del Comité de la Defensa Imperial, ni gaste su precioso tiempo resolviendo los conflictos que puedan surgir entre los diversos departamentos. Además me aventuro a decir que el oratoria ministerial en el país debe limitarse estrictamente, principalmente en lo que se refiere al Presidente del Consejo. Desde un punto de vista local es fácil comprender las presiones que se ejercen sobre los ministros para comprometerlos a pronunciar discursos, muchos de ellos repetidos de otros, pero que, no obstante, les ocupan mucho tiempo.

Finalmente, en la Cámara de los Comunes deben sentarse más ministros. Puede pensarse que esta idea produciría efectos entre las dos Cámaras, pero realmente es absurdo que donde el país tiene la ventaja de la presencia de hombres de gran experiencia, y por lo menos tan competentes como los de la otra Cámara, los ministros solo acudan cuando les deja libres la Cámara de los Comunes. Los ministros podrían estar representados en muchos casos en los Comunes por los Subsecretarios.

A estas sugerencias, que pueden ser mejoradas, habría que agregar otras que las complementasen. Pero de lo que estoy seguro es de que el presente sistema no puede mantenerse sin gran detrimento de los intereses nacionales.

(Exclusiva Agencia Internacional ARCO)

Conflicto resuelto

¿Resuelto? No; aplazado «sine die» pero que tememos que vuelva a resurgir ya que no son escasos los precedentes que abonan este temor nuestro.

Los estudiantes del Instituto se han reintegrado a la normalidad. Han vuelto hoy a clase y la paz y el sosiego tornan al caserón sordido de la calle de Joaquín Costa.

Como aconteció otras veces. Hace quince años ya escribíamos en el DIARIO acerca de la necesidad de dotar a la juventud de un centro de enseñanza decoroso, limpio, higiénico... Todo ineficaz.

Ahora como otras veces, estalló la protesta ruidosa de los jóvenes escolares que se hartaron de ver desatendidos sus anhelos manifestados reiteradamente en forma correcta y la protesta ha sido sofocada con unas nuevas promesas que creemos que sean las últimas para dejar plaza a las realidades que pongan término a esos esporádicos conflictos que produce la justa indignación de los jóvenes estudiantes alicantinos.

Dr. José M. Olmos Ruiz
 especialista en
NARIZ-GARGANTA-OÍDOS
 Exprofesor ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid y del Instituto Hispano-Americano de O. R. Laringología del Dr. Tapia.
 García Hernandez, 36
 consulta de 10 a 1

GENTE CONOCIDA

El Doctor J. Espuch Vidal, ha trasladado la consulta dedicada exclusivamente para las enfermedades de nariz garganta y oídos, a la Plaza de 14 de Abril, 10 1º (Frente a la estatua de Maignonave).

VIAJEROS
 Se halla en Alicante nuestro paisano el ilustre doctor de la Casa Salud Valdecillas de Santander don Adrián Seva Roman.

—Salieron para Madrid los diputados señores Comariz y Torreblanca.

—Para Granada salió la señora doña Carmen Vaquero.

—De Sigüenza llegó don Rafael Montiel con su hija Lolita.

—Llegó de Barastro para pasar el invierno entre nosotros la señora viuda de Lujan.

—Ayer estuvo entre nosotros el secretario del Consejo Nacional del Partido Radical señor Torres Campaña.

—Llegó de Valladolid el Comerciante don Juan Villagrosa acompañado de su distinguida familia.

—Se halla en Alicante el ingeniero don Joaquín Lacasta.

—De su viaje a Valencia ha regresado nuestro compañero Joaquín Corredor.

NECROLOGIA
 Tras breve y cruel dolencia falleció el conocido comerciante en maderas don Francisco Gomis Iborra tan estimado en esta capital.
 A su desconsolada familia acompañamos en el duelo.

AGOTAMIENTO
RAQUITISMO
ANEMIA
 No se vende a granel.

PARA ARRANQUE INSTANTANEO

BATERIAS Éxide
 MARTÍNEZ, ROSELLÓ Y LÓPEZ
 JUAN BAUTISTA LAFORE, 6 ALICANTE
AGRAGE MIRAMAR

Teatro Principal Desde Alcoy

Un solo día de actuación de GROCK el supercómico que ha zoe reir aunque no se quiera.

GROCK el clown mas famoso del mundo.

GROCK con su partenaire Jéo Lole, actuará el VIERNES 2, con la Compañía de Luz Carrillo, que representará «EL AMOR QUE PASA» Madrid, Barcelona y Alicante, las tres primeras poblaciones en que actúa.

Accidentalmente se halla al frente del Ayuntamiento de Alcoy para los efectos administrativos el segundo teniente alcalde don Santiago Miralles. Las funciones gubernativas las desempeña el inspector de Vigilancia por delegación del gobernador.

Para hoy se hallan convocados los concejales, para proceder a la elección de alcalde y primera, tercera, quinta y sexta tenencia de alcaldía. La impresión general es que la Alcaldía recaerá sobre don Antonio Francés, que ya desempeñó el cargo al advenimiento de la República perteneciente al Partido Radical.

DESDE ALICANTE, A LA SIRIA PASANDO POR BARCELONA, GOZA FAMA LA WALKIRIA POR SUS PASTAS MOLTI BONA

Sucesos
ATROPELLOS
 En la carretera de Silla fué atropellado anoche por un automóvil que le produjo heridas de gravedad, Antonio Jorda Martínez de 40 años de miciliado en La Goteta.

El muchacho de 13 años José Nadal Pole, domiciliado en Bazán 45 sufre lesiones leves que le produjo un coche al atropellarle en la calle Canalejas.

Por la Audiencia Señalamientos para mañana
 Hurto. Vicente Llorens Camps. Fiscal, señor Garrido. Letrado, señor Antón Carratalá.
 —Estafa. Vicente Franco Rey. Fiscal, señor Serrano. Letrado, señor Nerdejo.

Café Central
 Todos los miércoles
TEBAILE
 a la 6 de la tarde.—Amenizado por el
QUINTETO XAUDARO
 Los viernes a las seis de la tarde
Conciertos Clásicos
 POR EL
QUINTETO CÁNEPA

VENTANA ABIERTA

Saldo de Chevaliers

Ahora resulta, que Mauricio Chevalier es de Ecija y se llama Manuel Mora. Lo ha desubierto no se quién, que pretende reivindicar para España la supuesta gloria de ser la Patria del jocundo protagonista de «El Desfile del Amor».

Chevalier, con sus coplas y sus gestos peculiares, ha conquistado tanta popularidad, que se considera un honor tenerlo por compatriota.

Colón tuvo necesidad de descubrir un nuevo mundo y morir en martirio civil, para que en el transcurso de los siglos se despertara el espíritu de averiguar la tierra de su nacimiento. Y todavía no hemos logrado aclarar si es italiano o si nació en España.

El mundo ha progresado mucho en esto de hacer grandes hombres, glorificarlos y ocultar su naturaleza, para luego disputarse el honor de haberlos parido. Hoy puede mas una contracción risueña de la boca y un mal colocado sombrero de paja, que el total sacrificio de una vida para dar al mundo nuevas tierras y modernas teorías científicas.

En todos los órdenes de la vida, ocurre igual. Lo leve y circunstancial suele ser para algunos alicados, veneno de riqueza y gloria. Mientras que los auténticos ingenios sufren persecución y caen por fin, maltrechos y doloridos.

Son fenómenos del arribismo. No obedecen a pura casualidad, sino a hábiles amañes del orgullo y la envidia. Solo las grandes capacidades han merecido el honor de la persecución, porque su gloria podía oscurecer bastardos propósitos. Lo banal, a nadie mortifica.

Por eso la trivialidad triunfa con presteza, libre de obstáculos y a la enjundia se ofrecen espinosos caminos. Sobre todo, si a la trivialidad no le falta la compañía de la audacia.

Lo peor es que en esta lucha por desprestigiar positivos valores, se abren paso a codazos muchos individuos que, como Chevalier, sólo llevan por bagaje una sonrisa de payaso y la audacia que proporciona la ineludible conquista del cocido.

Si la lucha es política, caen los grandes estadistas y aparecen de improviso ignorados hombres de Gobierno, de quienes, como de Colón y Chevalier, tampoco se sabe dónde nacieron.

Surgen ya consagrados; pero se advierte en las mangas los destrozos que les ocasionaron los codazos.

De estos Chevaliers, ¿cuántos han aforado en España con la República?

S. DELGADO

Ferretería "La Cocina"
Antonio Cia Diaz
 Batería de cocina - Herrajes para obras - Herramientas para artes y oficios - Material sanitario - Artículos peluquería - Hules - Cepillería - Plumeros - Cocinas económicas.
Manero Mollá, 13 - (antes Calatrava)

EL FRIO
En Avila
 Avila, (Tel).—En las sierras proximas a Avila ha nevado copiosamente. En la capital no llegó a cuajar. A causa del intenso frio que se deja sentir, el río Adaja aparece helado en algunos de sus trozos.

En Alicante
 Parece que el invierno no se ha hecho esperar. Al crudo día de ayer siguió una noche infernal, ventosa, fria y tormentosa. En la madrugada ha caído sobre la ciudad y cercanías una turiosa turbonada que parece haber tenido gran radio de acción.

Ayer nevó en Alcoy abundantemente, cuajando en el interior de la ciudad.

En las montañas proximas la nieve ha caído con mayor abundancia.

La temperatura ha descendido mucho, llegando a marcar el termómetro 0 grados en la ciudad del Serpis.

En Alicante estamos, pues, en la gloria, al no descender el termómetro de los 17 grados.

Huelga por sabotaje
 Oviedo, (Tel).—Ayer, cuando los obreros de las minas de «Amiebes», «Tudela de Veguín», «El Viso» y «Olloniego» se disponían a entrar al trabajo se observó que faltaba corriente eléctrica para los servicios por lo cual hubieron de retirarse y quedaron paralizadas las minas.

Se comprobó que durante la noche última habían sido volados con dinamita varios postes eléctricos desde la Felguera a Tudela de Veguín, donde hace varios días fueron volados otros once.

Con este motivo han quedado en paro forzoso 1.300 mineros.

Hotel Veracruz
 Madrid. Todo confort. El más céntrico. C.ª de San Jerónimo entrada Victoria 1.
 Pensión completa 12 pesetas.

"La Alianza Española"

Empresa de asistencia médica Farmacéutica con servicio de entierros

Pi y Margall número 11.º Teléfono número 2123

CIUDADANOS,

Si no queréis tener grandes desembolsos en los casos de enfermedad y al fallecimiento, suscribiros en

"La Alianza Española"

Esta os garantizará una perfecta asistencia, y cuanto necesitéis en esos tristes momentos. Hay que tener presente que las enfermedades colocaban a las familias en grave situación económica, y esto hoy puede evitarse con una suscripción en

"La Alianza Española"

para suscribirse en esta Sociedad llame a el Teléfono 2123 y le mandaremos un agente, que le explicará a usted las condiciones de nuestros Reglamentos pólizas. No se confunda

Pi y Margall, n.º 11, (aptes Labradores) Teléfono 2123

El momento UNA TERTULIA IDEAL

A las bellas muchachas alicantinas que sienten afición por el fútbol y... ¿por qué no decirlo? por los futbolistas herculanos.

Yo que huyo de las tertulias de café, como de la peste y gusto, por el contrario, de tomar mi té o mis «hierbas» completamente solo y al aire libre, libre, para contemplar a mis anchas el paso de transeúntes y muy especialmente de esas ciudadanas que quitan el hipo, he caído en una tertulia de café y lo que es más chusco me he enrolado, contrariando mi costumbre habitual, con los elementos que la componen, y que me son de día en día más agradables.

Y es que la tertulia a que aludo la formamos Ramonzuelo, Gámiz, Torregrosa y un servidor de ustedes; y, es claro, como los tres elementos futbolísticos citados no hacen otra cosa que leer-prensa deportiva, y yo, contagiado con ellos, no se hablar sino de deportes, aquella peña no es como las por mi tan odiadas de los cafés. Allí no se critica. No se despeleja a nadie. ¡No se habla de política! Es una tertulia ideal.

Pero lo mejor de nuestra «peña» es el sitio. Está en plena calle mayor. Es... un velador de la «Maison Dorée». Y como por allí pasan a diario centenares de muchachas bonitas a las que ¿por qué ocultarlo? no las desagradaría ver de paso a los futbolistas antedichos particularmente a Gamis que es el que está aún en estado de merecer, nuestra afición a las «vistillas» se pone allí bien de manifiesto pudiendo entregarnos todos a la contemplación y

admiraación del bello sexo en sus más genuinas variedades.

—No se si diré una tontería— exclama de pronto Gamis—(dejando unos momentos a su crítico favorito «Rianci» que lee en «Informaciones») pero es lo cierto que no he visto mujeres tan bonitas como aquí en las muchas poblaciones europeas que he recorrido.

—Que ha de ser tontería—le digo—Lo único de Alicante que puede competir con su clima en bondad son sus mujeres, bellas y esculturales como sus palmeras. Mire, mire... y le muestro un ramillete de muchachas tan escalofriantes de puro bonitas que Torregrosa, al volverse, para verlas, da un chut a la mesa tan formidable que allá van velador y servicios por el aire dejándonos a todos boquiabiertos pensando si habría sido gol, pues el velador por lo menos debió pasar la portería... de la casa inmediata.

Estas escenas de alegría, de juventud, de vida, se suceden a diario en nuestra «peña», mientras leemos a «Rianci», a Teus, a Corrochano... (tam bién nos gustan los toros), sin pensar ni por un momento, en si dejarán o no el Poder los socialistas o si triunfará la C. N. T. sobre la U. G. T., ya que estas iniciales no nos interesan, de no ser que correspondan a los nombres de Carmen Nadal Torregrosa o Ursula Gomez Tejada, pongo por caso...

Y después de todo, ¿Verdad lectoritas que está bien que piensen en algo más que en política, sobre todo los solteros?

Mario Guillén SALAYA

Un éxito formidable

El domingo, día 27, en el Casino de las Clases Pasivas, y ante numerosa concurrencia de socios y familiares, el conocido Cuadro Artístico «La Farándula», llevó a cabo varios actos que resultaron brillantísimos y en todo momento aplaudidos por el público.

La presentación y principio de dichos actos, como de costumbre, corrió a cargo del simpático niño Manolito Amengual, que estuvo formidable, siendo muy aplaudido.

Seguidamente ejecutaron brillantísimamente la graciosa comedia en un acto, «Un palco para el Tenorio» estupendamente representado por las señoritas Maruja Amengual, Isabela Ruiz y Angelita López y por los señores don Adrián Ortolano, don Miguel Amengual, don Francisco Giménez y don Miguel Llaneras, siendo al final justamente aplaudidos.

A continuación salió el graciosísimo excéntrico «Paquito» que juntamente con el simpático niño Manolito Amengual, nos hicieron pasar un buen rato, con sus graciosísimos chistes y acrobacias, siendo muy aplaudidos.

A continuación se estrenó el graciosísimo entremés «Un propósito» del socio don Mariano Hernández Calderón, brillantemente ejecutado por la monísima niña Amparín Campello, el simpático joven Francisco Llaneras y el no men s gracioso actor cómico don José Mendí, que obtuvieron un rotundo éxito igualmente que su autor, que tuvo que salir en escena, siendo dignamente ovacionados.

Luego se puso en escena por la bellísima señorita Maruja Amengual y don Miguel Llaneras, el precioso diálogo «Sangre gorda» de los hermanos Quintero, quienes con su siempre acertada labor obtuvieron un merecido éxito siendo muy elogiados y aplaudidísimos.

A continuación salió el eminente barítono, nueva adquisición de la compañía, don Manuel Terol, quien con su gran timbre de voz nos deleitó unos momentos, cantando con mucho gusto, la conocida romanza de «Katuska», siendo al final ovacionado.

Y como final actuó el ya largamente conocido y gran actor teatral, don José Más, que recito admirablemente, una preciosa poesía de Rubén Darío, recibiendo al final una gran ovación. Cerró el festival un animado baile que duró hasta las nueve y media.

Comentarios: Un éxito formidable alcanzaron todos, y en particular su incansable director don Adolfo López Benítez, que tan admirablemente dirige el cuadro artístico.

El salón, parece que sea un poco pequeño para el gran afluente de público, que asistió anoche.

Cabe resaltar la gran labor de la orquestina, y en particular de la señorita Comas que estuvo formidable en la ejecución de una gran obra, siendo ovacionadísima al finalizar.

En fin un formidable éxito para todos en general y reciban nuestra más cordial enhorabuena.

Para el próximo domingo hay anunciados los siguientes actos:

- 1.º Sinfonía,
- 2.º «La Pílanza» (entremés)
- 3.º «Blasa» (diálogo)
- 4.º Debut del gran barítono don José Hernández.

Intermedios por el excéntrico «Paquito».

MEDIAS Preciosas

Seda a 4'25 y 4'75

LA CIUDAD DE ROMA

Altamira, 11

Alicante

Pedro Huesca Esteve

SAGASTA, 16 Y CASTAÑOS 3 ALICANTE TELEFONO 2143

En esta casa encontrará V. mucha economía en todas clases de CALZADOS, MEDIAS Y CALCETINES en las tapas que le interesa.

La mejor demostración es la comprobación de los géneros.

También se regala a los compradores el CUPÓN PENINSULAR

Suscribase al "Diario de Alicante"

CENTRAL CINEMA

HOY de seis en adelante

La reina Kelly

CINE SONORO

Vida deportiva

BOXEO

Como ya saben nuestros lectores, el sábado en el Monumental se celebrará el encuentro entre Segundo Bartos el gallego que está considerado como uno de los mejores «plumas» de Europa y el alicantino Latorre.

Este es un gran paso que va a dar nuestro campeón, hoy en plena forma, duro, resistente y con una jugada que ha adquirido, que es demoleadora. Ahora bien, hasta la fecha Latorre nos ha demostrado que es eso; duro, valiente y batallador, pero todas estas cualidades tan excepcionales serán suficientes para contrarrestar la depurada escuela y el gran arte de Bartos? Puede que sí y hay que confiar con el entusiasmo, a mas de las magníficas condiciones con que va a la pelea el pequeño Latorre.

De todas formas vencedor Latorre o vencido, este combate ha de ser para él el mas importante de toda su carrera pugilística, ya que de conseguir un mediano resultado con Bartos, es abrirse las puertas para actuar en los principales «rings» europeos. La pelea ha despertado gran interés en los aficionados alicantinos y tenemos la seguridad de que no ha de decepcionarles, por la forma de combatir de ambos pugiles.

200 PESETAS SUELDO INICIAL

Personas dispongan ratos diarios. Sencillos trabajos en casa, todo el año.

Asombrosos artículos. Establecimientos KOMMI. Apartado 440.—Valencia.

Agenda Culinaria «Bailly-Bailliere» 1933

Ahorro, orden y comodidad son el ideal de la moderna señora de su casa, y esto se consigue con la AGENDA CULINARIA, que sirve para anotar en el día correspondiente lo que se entrega para la compra; para comprobar lo que se gasta y el precio de las viandas. Con ella se evita también el ¿que comeremos mañana?, la gran preocupación de toda ama de casa, pues consigna diariamente variados menús para el almuerzo y comida, que naturalmente son de pescado en los días de vigilia. Contiene, además, 750 recetas de sabrosos guisos y fina repostería, que hacen de esta Agenda un acabado Manual de cocina. Completa este libro, sumamente útil y práctico en todo hogar y en las pensiones, una agenda de la lavandería y planchadora.

Pídala en las librerías, papelerías y bazares de la localidad, o a Editorial Bailly-Bailliere, Núñez de Balboa 25, Madrid, remitiendo por giro postal o en sellos de correos 350 pesetas más 050 para gastos de envío por correo.

PIELES

Se hacen y reforman, igualmente sombreros de señora y caballero, quedando como nuevos.—Precios muy económicos.

Sagasta 17, entresuelo, frente a la ferreteria de Mora.

ALQUILO

Piso amueblado con todo confort. Mucho sol. Frente a la playa. Mare Nostrum 17.

CANA

INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a color primitivo a los 15 días de decaer una loción diaria. Se aplica en la cabeza al salir de la ducha. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción ordinaria. La compra gratuita en cualquier farmacia. Cuidado con los imitadores. De venta en todas partes.

Para los pobres

Lista de donativos recibidos por la Tesorera de la sociedad benéfica «Socorro de la República», para socorrer los necesitados en los días de Navidad.

Sobranje del año 1931.	392'25
Excelentísimo señor Gobernador Civil de la J. de Beneficencia.	250'00
Excelentísima Diputación Provincial.	150'00
Señor Presidente de la Diputación.	100'00
Excelentísimo Ayuntamiento.	250'00
Señor Presidente del Casino.	250'00
Señor don Enrique Alberola.	100'00
Señor don Luis Castillo, General de esta Plaza.	25'00
Señor Comandante de Marina.	25'00
Señor don Luis Sanchez Guerra.	25'00
Señor don Antonio Alenda.	50'00
Señor don José García Martínez.	10'00
Señor don Evaristo Marimon.	15'00
Señor Joaquín Tormo.	1'50
Señora Viuda de Pastor.	1'50
Señor don Rafael Rico.	0'50
Señor don Felipe Magro, 90 kilogramos de pan y	15'00
Señor don Luis Candela.	5'00
Señor don Valentín Sanchez.	5'00
Señor don José Seguí.	15'00
Señores Lloret y Llinares.	20'00
Sindicato de Agua, Luz y Electricidad.	10'00
Señor don José M.º Mingot, secretario de la Diputación.	10'00
Suma y sigue	1.735'25

TITO

Participa a sus clientes y al público en general, que ha trasladado su establecimiento de PANERIA y sus talleres de SASTRERIA de la calle de Mayor, número 12 a la de

López Torregrosa 1.º. (Antes Liorna) ALICANTE Teléfono 1974

HELADOS

Los mejores los podrá Vd. tomar en el

CAFE "COLON"

APERITIVOS : CAFÉ EXPRESS CHOCOLATES : MERIENDAS GRAN orquesta.

Salón preferido por las familias.

Propiedad de BODEGAS «COLON».

Concesionarios de los vinos de mesa,

CASTELL DEL REMEY Y FEDERICO PATERNINA S. A.

JEREZ QUINA «FONTAN»

Avenida Zorrilla, 12

Teléfono 2041

PRINOL
(MARCA REGISTRADA)

Lo único que puede garantizar la curación rápida de los SABAÑONES, será puesto a la venta en primeros de año.

Precio del Frasco 2 Pesetas.—Timbre aparte

Preparado en el laboratorio: **Devesa, Alicante**

A los señores Médicos, que lo pidan, envío muestra gratis. Los pedidos, para servir en primeros de Enero, en Madrid a

DON NICOLAS DIEZ
Preciados 50, Teléfono 90616

Representante General José A. Pérez, San Isidro, 4 ALICANTE.

Gacetas

LIBERALISMO entre los centros benéficos en la siguiente forma:
A la Cocina Económica, 250 pesetas.
Al Refugio Nocturno, 250.
A la Asociación Socorros de la República, 250.

PENSION
Ha sido concedida la pensión anual de 600 pesetas, correspondiente a la Cruz de la Orden Militar de San Hermegildo, que posee, al comandante Jefe de servicio de la Comandancia de Carabineros de esta Provincia don Julio García-Serna y García-Serna.

Cartelera
IDEAL.—«El Camarero».
CENTRAL.—«La reina Kelly».
ESPAÑA.—«Cuestos de pecadores».

Farmacias de turno
La de don Rafael Planelles, plaza del Hospital, la de don J. A. Bonmati calle de Segarra y la Doctora Pascual Devesa plaza del 14 de Abril.

COCHE «CHRISLER» sedan, 5 plazas, 4 puertas, tipo 70 antiguo, en muy buen estado y perfecto uso; 6 ruedas completas y accesorios, para verlo y tratar: Don Evaristo Martínez, Catral (Alicante.)

SE VENDE UNA INSTALACION COMPLETA DE CINE, propia para pueblo, compuesta de: crono, linterna arco resistencia, mesa, bobinas, 2 objetivos y demás accesorios, dispuesta para funcionar enseñada.

Para verlo todo y tratar, a don Evaristo Martínez, en Catral (Alicante).

MOTOR INGLES de aceites pesados, de la famosa y acreditada marca «TANGYE», de unos 4 HP aproximadamente, completamente nuevo; propio para elevación de aguas o pequeña industria, para verlo y tratar: Don Evaristo Martínez en Catral, Alicante.

EDUARDO CÁNEPA, violinista diplomado en la Sehola Cantórum de París. Clases de violín. Calle Mare Nostrum, 41, 1.º.—Para detalles Café Central, horas de concierto.

PELETERIA y confecciones. Precios económicos. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

SEÑORA se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

«VENDO CUARTO de baño completo y otros enseres.—Razón Avenida de Soto, número 5.

BODEGAS

Tubos y Mangas de Goma y de Goma y Lona, Espirales.—Anhidrido Sulfuroso.—Acido Tartárico.—Fosfato Amoníaco - Meta Bisulfito.

Pintura Negra para Hierros.—Pinturas para Boco-yes.—Mangas.—Mangotes y Recores,

Desiderio Reig
Bailen 8 y 10 Teléfono núm. 2023

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL. Teléfono 2254
Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - - Salones independientes
Precios moderados

Especialidad JIJONA "TECLO"

Para Navidades

Turrone de todas clases, peladillas de Alcoy, canelones,
mazapán, pasteles de gloria, dulce seco, frutas glaseadas,
caramelos, bombones finos, gran surtido
en estuches, etc, etc.

LAS MEJORES CALIDADES

Juan Sirvent García

Fábrica
Avenida de Novelda, 28

Despacho al detall,
Mayor, 17

TELEFONO 23-24

Especialidad "TORTAS MEZCLA"

Especialidad ALICANTE "LEVANTE"

El pleito de las jubilaciones

Madrid, (Tel).—El señor Salazar Alonso comentaba en los pasillos de la Cámara el discurso del señor Albornoz en Córdoba, en que decía:

—El Colegio de Abogados, que ahora protesta por la jubilación de magistrados, no lo hizo cuando el caso de La Caoba ni la destitución de don Buenaventura Muñoz y otros desmares de la Dictadura.

Es esto una notoria injusticia, porque el Colegio de Abogados siempre inició la protesta ante hechos de esta naturaleza, y prueba de ello es que las famosas elecciones de representantes de la Asamblea consultiva, que tanto impresionaron al dictador, y la protesta ante el señor Galo Ponte por su famoso decreto de jubilaciones. Pero ahora nadie se acuerda de que en los últimos tiempos de la Monarquía, el Colegio de Abogados fué el único que se levantó en defensa del Derecho.

Lo que pasa es que una parte de los miembros del Colegio está equivocada.

Yo creo que los que opinan de modo contrario deben reaccionar allí mismo contra esas opiniones y de ningún modo pensar en la disolución del Colegio, propósito que acarició Primo de Rivera y no pudo realizarlo.

Actitud comentada

Madrid (Tel).—Se comenta la actitud de la minoría radical socialista que, habiendo acordado solicitar por medio de una enmienda el restablecimiento de la plantilla de funcionarios y cuya votación se dejó por coincidencia con otra en el mismo sentido presentada por los radicales, al llegar ayer a la votación no sólo retiraron su enmienda, sino que votaron en contra de la enmienda de los radicales.

"14 de Abril"

SASTRERIA MILITAR Y DE PAISANO
San Nicolás, 3.
ALICANTE

Necesita buenos operarios para la confección en sus casas de prendas militares.

Amenazas de huelgas

Barcelona, (Tel).—El presidente del Sindicato Unico de hiladores y tejedores de Barcelona y sus contornos, envió un oficio al gobernador en el que se comunica que en el caso de no abonarse por los patronos durante la presente semana a los obreros los jornales que estos llevan perdidos por la huelga de los contra maestres, se declararán en huelga todos los del ramo el día 7 del próximo diciembre.

El gobernador dió traslado del oficio al delegado provincial del Trabajo y al consejero correspondiente de la Generalidad, señor Casal.

En Manresa sigue la huelga de los obreros como protesta a la actitud de los contra maestres.

En otras fábricas entraron por la mañana, y se cree que hoy lo harán todas.

Los obreros han manifestado que si no se les abonan los jornales que han perdido por culpa de los contra maestres se declararán de nuevo en huelga, pero que esta vez la anunciarán legalmente.

El problema de las deudas

Paris (radio).—Al comenzar el debate, de ayer en la Cámara el señor Marin solicitó la palabra para plantear una cuestión previa. Pidió que se abriera debate sobre la cuestión de las deudas, con el objeto de evitar que la Cámara fuera colocada ante un hecho consumado, en lo que se refiere al vencimiento de 15 de diciembre!

Recordó que los Estados Unidos sólo debían cobrar mientras pagara sus deudas Alemania, y que cuando la Cámara de Diputados apoyó unánimemente y por aclamación la propuesta del señor Hoover, el señor Herriot declaró que están solidarizadas las deudas.

El ministro de Presupuestos hizo uso de la palabra, para poner de relieve la necesidad urgente de aprobar ayer mismo la cuestión de los créditos, y dijo que si el señor Marin mantenía la cuestión previa, el Gobierno planteaba la cuestión de confianza.

El subsecretario de Negocios Extranjeros declaró que la Cámara no se encontrará ante un hecho realizado y que habría debate sobre el asunto antes del 15 de Diciembre.

Un peligro en Suiza

Berna, (Radio).—Un comunicado de la agencia telegráfica suiza se hace eco de las quejas de los principales periódicos contra las noticias falsas y exageradas publicadas en algunos periódicos, entre ellos españoles, con respecto a los acontecimientos recientes de Ginebra y Lausana.

Algunos de esos rumores se refieren al al porvenir del franco suizo, y la agencia estima que no pueden proceder más que de especuladores a la baja.

La agencia añade que los mismos periódicos socialistas suizos, reconocen incluso que si se efectuara la retirada en masa de capitales extranjeros, no estaría en peligro la divisa nacional, pues Suiza posee, en efecto, una reserva oro que se eleva a 630 francos por habitante, que es la más elevada del mundo.

Lo mismo ocurre con la garantía oro de su circulación fiduciaria, que es, en efecto, del 172 por 100.

El presupuesto francés

Paris, (radio).—El ponente Roy manifestó que el presupuesto de dicho ejercicio cerrará con un déficit de más de cinco mil millones, imposible de reducir.

Señaló en su discurso la situación de Tesorería por la continua liquidación de presupuestos deficitarios, y manifestó que a fin de evitar una solución de no tendría solución, había que procurar, aun a costa de los mayores sacrificios, la nivelación del presupuesto para el ejercicio próximo.

La crisis alemana

Berlin (Radio).—Han fracasado las gestiones del general Schleicher para constituir un Gabinete presidencialista.

Se cree será encargado de formar Gobierno von Papen.

Se asegura que Hitler llegará en avión a las 4:40 llamado por teléfono por Schleicher, que desea tener con él una entrevista.

Esta mañana ha reaparecido «ABC» y dice que ha perdido dos millones y medio de pesetas

Madrid, (Tel).—Esta mañana ha reaparecido «ABC» que publica un número de 80 páginas.

Dice que ni en tiempos de Calomarde, Narvaez o Primo de Rivera se aplicó una sanción gubernativa tan dura como la que él ha sufrido, sin justificación legal a su juicio.

Añade que no justifica la sanción ni siquiera la Ley de Defensa de la República.

Agradece a los periódicos que se han interesado por su reaparición la actuación que han tenido. De los que no se han ocupado de su desventura no quiere ni hablar.

Dice que siempre pidió la máxima libertad para los periódicos sin perjuicio de que se les exija la máxima responsabilidad.

Protesta de las leyes de excepción. Respecto a las declaraciones de Azaña sobre el Ejército dice que la tesis sustentada por el Jefe del Gobierno es irrefragable. Si lo pueden impugnarse los que han sustentado el absurdo de un pacifismo inerte.

Publica un cuadro estadístico en el que pretende demostrar que ha perdido con la suspensión dos millones y medio de pesetas.

Las responsabilidades

Madrid (Tel).—En el Senado se reunió el Tribunal de Responsabilidades esta mañana.

La reunión fué larga. A la salida ninguno de sus componentes quiso hacer manifestación alguna a los periodistas.

Dicho Tribunal volverá a reunirse el viernes.

Una camioneta penetra en una tienda y mata a dos hombres

Madrid, (Tel).—En la calle de Atocha, se produjo un trágico suceso esta mañana.

Una camioneta cargada de carbón marchaba por la citada calle. Rompiéronse las cadenas y desenfundada marchó veloz cuesta abajo penetrando en una tienda de comestibles, destrozando cuanto encontró a su paso y arrojando a numerosas personas.

Resultaron muertos a consecuencia del accidente, Ignacio Martín y Félix Martín.

Otras cuatro personas, se hallan heridas de consideración.

El ascensor de una estación del "Metro" cae de una altura de 14 metros y origina numerosas víctimas

Se ignoran las causas que han motivado la catástrofe

Madrid, (Tel).—Próximamente a las siete de esta mañana, cuando subía el ascensor de la estación del «Metro» de la Gran Vía, que tiene cinco metros de largo por dos y medio de ancho, por causas que todavía se desconocen, se precipitó de una altura de 14 metros estrellándose contra el piso subterráneo de la estación.

Inmediatamente se organizaron los trabajos de salvamento para sacar a los numerosos heridos que se originaron con la catástrofe, pues el ascensor llevaba muchos viajeros que terminaban de ocuparlo al llegar el tren a dicha estación.

A diversas Casas de Socorros, fueron llegando lesionados y el Juzgado se personó en el lugar del hecho obteniendo varias fotografías de distintos aspectos del ascensor destruido.

Entre astillas y hierros retorcidos fueron hallados muchos viajeros que eran rápidamente conducidos a las clínicas de urgencia más próximas.

En las Oficinas de la Compañía del Metropolitano manifestaron a los periodistas que no podían adelantar las causas del accidente, aunque era presumible achacarlo a la rotura del cable sustentador.

En la Casa de Socorro del Centro fueron asistidos Luis Jesús Alonso que padece fractura de tibia, Emilio Mora, contusiones en todo el cuerpo, cabo de guardias de asalto, Félix Prádo, contusiones, Valentín Gómez, sergente de guardias de asalto, fractura de tibia, Antonio Cruz, fractura de un muslo, Pablo García Peña, de rótula, María Blanco, fractura de rótula, Rafael Serrano dolores diseminados por todo el cuerpo y contusiones.

En la Casa de Socorro del distrito del Hospital asistieron al guardia de Seguridad Ángel Vicente Alvarez, de fractura completa de la tibia y peroné derechos; guardia de Seguridad número 372 contusiones en un pie.

En la Casa de Socorro del Distrito de Palacio, recibieron asistencia Félix Rodríguez Alfonso, de contusión en la región lumbar; Manuel González Cordero, esguince en el pie izquierdo; Francisco Gallego, epitaxis traumática y contusión en un codo.

En la Casa de Socorro de la Latina, Manuel Caballero, de fractura del maleolo interno derecho; el guardia de asalto Emilio Antorna, de fractura de la pierna derecha por el tercio superior.

También en la Casa de Socorro del Hospital fueron asistidos Anacleto Pérez Ramírez, guardia de Seguridad, que presentaba contusiones en el pie derecho y el empleado del «Metro» Isabelo Revuelta que sufría fractura de la articulación, tibia y peroné derechos.

Los empleados de la estación del «Metro» de Gran Vía manifestaron a los periodistas que uno de los compañeros que debía haber subido en el ascensor, no lo hizo por quedarse hablando un momento con la señorita que había en la cabina y a ello debió salir indemne. Se llama Antonia Aguilár.

En auxilio de los heridos acudieron los guardias de asalto que prestan servicio en la Telefonía, en lugar fronterizo al del accidente.

Para auxiliar a los heridos hubo que torcer los hierros de las puertas del ascensor.

En las oficinas de la Compañía ha causado gran sorpresa el accidente, pues nunca se había originado el más leve entorpecimiento en los ascensores.

Dice Casares
El Ministro de la Gobernación habló con los periodistas del doloroso suceso. Según dijo el señor Casares a juicio de los técnicos, se pudo haber evitado la catástrofe de haber funcionado los frenos.

MARGARITA SERRANO
Antigua peletera de la CASA SERRANO, confecciona y reforma toda clase de pieles, renards y abrigos de señora.
Calle de SAN VICENTE, núm. 9, piso 3.º, interior.

Noticias oficiales
Madrid, (Tel).—Mejora el Fiscal de la República.
En el Ministerio de Agricultura se celebró una reunión para tratar de la organización del Día del Libro en Buenos Aires.
—Se ha concedido la Encomienda de la Orden de la República al secretario de Embajada don Hilario Tajero y la placa de Oficial a secretario de Embajada también a don Antonio Peña por el celo demostrado en sus funciones.
—En la Biblioteca Nacional dieron comienzo las oposiciones para cubrir vacantes en la carrera diplomática.
Se presentan 263 opositores.
—Azaña recibió la visita de don Américo Castro. También le visitaron el Alcalde de Barcelona y Ruiz de Alda, le cumplimentaron varios generales.
Propague usted el DIARIO

Llega un Ministro
Madrid, (Tel).—Llegó esta mañana el Ministro de Suiza Mr. Charles Egges que se personará de su cargo inmediatamente.

Grave conflicto
Oviedo, (Tel).—Se ha agravado la huelga minera generalizándose en varias zonas alarmantemente.
Equipos militares custodian las centrales eléctricas de Sotoin.

Propague usted el "Diario"

Mejoras en el Estadio

El «Hércules», de acuerdo con el señor Bardin ante la proximidad de los partidos de Liga ha comenzado unas obras de mejoramiento del Estadio Bardin necesarias para su acondicionamiento definitivo, obras que se iniciaron el lunes mismo para poder ganar tiempo, y que atañen principalmente a la grada recayente al barranco contra la cual ya había recibido quejas del público por no poseer las mismas magníficas condiciones de comodidad de las tres restantes.

Esas obras ya una vez iniciadas esos días han de llevar a dicha sociedad deportiva a ampliarlas considerablemente para dar una mayor seguridad que la que tenía, con ser mucha ese graderío.

Por cierto que los «amigos» del «Hércules», han echado a volar la especie de no sabemos qué catástrofes, alarmantes por el exceso de imaginación de ciertos sujetos propicios al folletín.

El «Hércules» nos ruega que desmintamos esas noticias falsas como se puede comprobar visitando el Estadio.

Las deudas inglesas

Londres, (Radio).—En los círculos políticos se estima que la respuesta inglesa a la nota americana, actualmente en preparación; será uno de los más importantes documentos que Inglaterra ha dirigido desde hace mucho tiempo a una potencia.

La vista hecha al Soberano por el señor Mac Donal pone de manifiesto el alcance político de esta nota, superior a una simple exposición de un texto financiero.

Se hace observar igualmente que son muy significativas las visitas que lord Tyrrell, llegado de París ayer mañana, hizo sucesivamente a los señores Simón y Mac Donald, aunque oficialmente no se haya dado a este viaje más que un carácter particular.

Los ministros se enteraron ayer por la noche del texto de la respuesta.

El conflicto del Chaco

Asunción, (Radio).—El Gobierno del Paraguay ha contestado al telegrama enviado por la Sociedad de Naciones insistiendo en que ambos combatientes deben cesar inmediatamente las hostilidades, que está dispuesto a dar por terminado el conflicto siempre que se le concedan suficientes garantías.

El Gobierno del Paraguay, en su nota a la Sociedad de Naciones, le pide se nombre una comisión que decida si fué Paraguay o Bolivia la nación que inició las hostilidades en el Gran Chaco.

En cuanto esa comisión decida sobre el país agresor, la Sociedad de Naciones debe aplicar las sanciones previstas en el Convenio de dicho organismo.

LOS ESTABLECIMIENTOS
bien surtidos de las pastas para sopa
«LA WALKIRIA»
sirven a satisfacción de sus parroquianos
PLAZA DE SENECA 3 TELEFONO 14-36
ALICANTE